

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 19 जून 2023

डेली अपडेट 1 :महत्वपूर्ण दिन



विश्व सिकल सेल जागरूकता दिवस: 19 जून:-

विश्व सिकल सेल जागरूकता दिवस हर साल 19 जून को बीमारी और इसके रोगियों और उनके परिवारों के सामने आने वाली चुनौतियों के बारे में जागरूकता और समझ बढ़ाने के लिए मनाया जाता है। सिकल सेल रोग के कारण रोगियों में सिकल के आकार की लाल रक्त कोशिकाएं होती हैं जो एक साथ चिपक सकती हैं और रक्त प्रवाह और ऑक्सीजन को शरीर के सभी हिस्सों तक पहुंचने से रोक सकती हैं। यह एक वंशानुगत रक्त विकार है। सिकल सेल रोग के बारे में जागरूकता बढ़ाने के लिए 2008 में संयुक्त राष्ट्र द्वारा महासभा के रूप में विश्व सिकल सेल दिवस का आयोजन किया गया था। 19 जून, 2009 को, यह पहली बार मनाया गया था।

डेली अपडेट 2 :महत्वपूर्ण दिन

NATIONAL READING DAY



राष्ट्रीय पठन दिवस: 19 जून:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 19 जून 2023

19 जून राष्ट्रीय पठन दिवस है। यह दिन केरल के पुस्तकालय और साक्षरता आंदोलन के जनक माने जाने वाले पी.एन. पनिकर के सम्मान में मनाया जाता है। यह महीने भर चलने वाले डिजिटल रीडिंग समारोह की शुरुआत का भी प्रतीक है। पी.एन. पनिकर फाउंडेशन के सहयोग से केरल सरकार द्वारा 19 जून, 1996 को रीडिंग डे समारोह के रूप में शुरू किया गया, राष्ट्रीय पठन दिवस, राज्य में साक्षरता और पढ़ने की संस्कृति को बढ़ावा देने के लिए एक जन आंदोलन बन गया। 2017 में, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कोच्चि में राष्ट्रीय पठन / डिजिटल रीडिंग माह शुरू किया और देश के नागरिकों को संदेश, पढ़ो और बढ़ो का प्रचार करने का आह्वान किया।

डेली अपडेट 3 :रैंक और रिपोर्ट



MyGovIndiaके अनुसार भारत वैश्विक स्तर पर डिजिटल भुगतान रैंकिंग में सबसे ऊपर-

भारत ने वर्ष 2022 के लिए डिजिटल भुगतान में वैश्विक रैंकिंग में शीर्ष स्थान हासिल किया है, जैसा कि सरकार के नागरिक जुड़ाव मंच MyGovIndiaके आंकड़ों से पता चला है। समीक्षाधीन वर्ष के दौरान देश में 8.95 मिलियन डिजिटल लेनदेन हुए। 2022 में वैश्विक वास्तविक समय भुगतान में भारत का हिस्सा 46 प्रतिशत था, जो अगले चार शीर्ष देशों में संयुक्त डिजिटल भुगतान से अधिक था। ब्राजील ने 29.2 मिलियन डिजिटल लेनदेन के साथ दूसरा स्थान हासिल किया। चीन 17.6 मिलियन लेनदेन के साथ तीसरे स्थान पर है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 19 जून 2023

डेली अपडेट 4 :समझौता



हिमाचल प्रदेश में बागवानी को बढ़ावा देने के लिए ADB, भारत ने 130 मिलियन डॉलर के ऋण पर हस्ताक्षर किए:-

भारत सरकार और एशियाई विकास बैंक (ADB) ने हिमाचल प्रदेश में किसानों की आय बढ़ाने के लिए कृषि उत्पादकता बढ़ाने, सिंचाई तक पहुंच में सुधार और बागवानी कृषि व्यवसायों को बढ़ावा देने के लिए 130 मिलियन अमरीकी डॉलर के ऋण समझौते पर हस्ताक्षर किए हैं। विज्ञप्ति में कहा गया है कि परियोजना हस्तक्षेप से राज्य के सात जिलों बिलासपुर, हमीरपुर, कांगड़ा, मंडी, सिरमौर, सोलन और ऊना में कम से कम 15,000 किसान परिवारों की आय और जलवायु परिवर्तन के प्रभावों के प्रति लचीलापन बढ़ाने में मदद मिलेगी।

डेली अपडेट 5 :रैंक और रिपोर्ट



मूडीज ने जून तिमाही में भारत की GDP वृद्धि दर 6-6.3 प्रतिशत रहने का अनुमान जताया:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 19 जून 2023

मूडीज ने कहा कि जून तिमाही में भारतीय अर्थव्यवस्था में 6-6.3 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज करने की उम्मीद है, और चालू वित्त वर्ष में अपेक्षा से कम सरकारी राजस्व से उत्पन्न राजकोषीय फिसलन के जोखिम को चिह्नित किया। मूडीज का वृद्धि अनुमान पहली तिमाही के लिए रिजर्व बैंक द्वारा लगाए गए 8 फीसदी के अनुमान से कम है। PTI के साथ एक साक्षात्कार में, मूडीज इन्वेस्टर्स सर्विस के एसोसिएट प्रबंध निदेशक जीन फेंग ने कहा कि भारत में 2022-23 के लिए GDP के लगभग 81.8 प्रतिशत पर सामान्य सरकारी ऋण का अपेक्षाकृत उच्च स्तर है, और कम ऋण सामर्थ्य है।

डेली अपडेट 6 :राष्ट्रीय



सरकार द्वारा राज्यों को तीसरे कर अंतरण के रूप में 1.18 ट्रिलियन रुपये जारी किए गए-

सरकार ने राज्य सरकारों को कर अंतरण की तीसरी किस्त जारी की है, जिसकी राशि 1.18 ट्रिलियन रुपये है। यह 59,140 करोड़ रुपये के सामान्य मासिक अंतरण से काफी अधिक है। सरकार जून, 2023 में राज्यों को एक अतिरिक्त अग्रिम किस्त जारी कर रही है। यह राज्यों को पूंजीगत व्यय में तेजी लाने, उनके विकास और कल्याण संबंधी खर्चों को वित्तपोषित करने और प्राथमिकता वाली परियोजनाओं और योजनाओं के लिए संसाधन उपलब्ध कराने में मदद करने के लिए किया जा रहा है, मंत्रालय वित्त ने कहा।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 19 जून 2023

डेली अपडेट 7 :राष्ट्रीय



SIDBI ने नीति आयोग के साथ 'EVOLVE मिशन' की शुरुआत की:-

भारत में MSME के लिए प्रमुख वित्तीय संस्थान SIDBI ने कहा कि उसने EV स्पेस में MSME के वित्तपोषण के लिए नीति आयोग, विश्व बैंक, कोरियाई-विश्व बैंक और कोरियाई आर्थिक विकास सहयोग कोष (EDCF) के सहयोग से मिशन EVOLVE (इलेक्ट्रिक व्हीकल ऑपरेशंस एंड लेंडिंग फॉर वाइब्रेंट इकोसिस्टम) लॉन्च किया है। इस पहल के तहत , SIDBI ने कहा कि यह MSME को EV ऋणों के लिए किफायती वाणिज्यिक वित्तपोषण तक पहुंच प्रदान करेगा , जिसमें टेलीमैटिक्स की मेजबानी भी शामिल है जो वित्तपोषण लागत को कम करने और अन्य वित्तीय सेवाओं के लिए डेटा प्रदान करने में मदद कर सकती है।

डेली अपडेट 8 :अर्थव्यवस्था



खुदरा मुद्रास्फीति मई में दो साल के निचले स्तर 4.25 प्रतिशत पर-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 19 जून 2023

उपभोक्ता मूल्य सूचकांक (CPI) आधारित मुद्रास्फीति अप्रैल में 4.7 प्रतिशत और मई 2022 में 7.04 प्रतिशत थी। यह लगातार चौथा महीना है जब खुदरा मुद्रास्फीति में गिरावट आई है और लगातार तीसरा महीना है जब उपभोक्ता मूल्य सूचकांक (CPI) आधारित मुद्रास्फीति RBI के 6 प्रतिशत से नीचे के संतोषजनक दायरे में रही है। 4.25 प्रतिशत पर, खुदरा मुद्रास्फीति अप्रैल 2021 के बाद से सबसे कम है जब यह 4.23 प्रतिशत थी। खाद्य वस्तुओं की मुद्रास्फीति मई में 2.91 प्रतिशत रही जो अप्रैल के 3.84 प्रतिशत से कम है। CPI में फूड बास्केट की हिस्सेदारी करीब आधी है।

डेली अपडेट 9 : बैंकिंग



इक्विटास होल्डिंग्स ने NBFC लाइसेंस RBI को सौंपा, पंजीकरण रद्द:-

भारतीय रिजर्व बैंक ने कहा कि इक्विटास होल्डिंग्स लिमिटेड ने अपना गैर-बैंकिंग वित्तीय कंपनी (NBFC) लाइसेंस वापस कर दिया है, और तदनुसार इसका पंजीकरण रद्द कर दिया गया है। केंद्रीय बैंक ने एक बयान में कहा कि RBI ने भारतीय रिजर्व बैंक अधिनियम, 1934 की धारा 45-IA (6) के तहत प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुए अपना CoR (पंजीकरण प्रमाणपत्र) रद्द कर दिया है। चूंकि कंपनी के पास सार्वजनिक धन नहीं है, इसलिए उसने स्वेच्छा से अपना पंजीकरण प्रमाण पत्र सरेंडर कर दिया।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 19 जून 2023

डेली अपडेट 10 :विविध



एप्सन इंडिया ने रश्मिका मंदाना को ब्रांड एंबेसडर बनाया:-

प्रिंटर कंपनी एप्सन इंडिया ने अभिनेत्री रश्मिका मंदाना को अपना ब्रांड एंबेसडर बनाया है। अभिनेत्री इस महीने अपने 'इकोटैंक' प्रिंटर के लिए एक मल्टी-मीडिया अभियान में अपने उत्पादों को बढ़ावा देने के लिए कंपनी के साथ सहयोग करेंगी। कन्नड़ , तेलुगू, हिंदी और तमिल सिनेमा में अपने प्रदर्शन के लिए जानी जाने वाली अभिनेत्री के साथ सहयोग करते हुए , कंपनी ने एक बयान में कहा कि वह देश भर में व्यापक दर्शकों, विशेष रूप से युवा पीढ़ी तक पहुंचने के लिए उनकी लोकप्रियता का लाभ उठाने की उम्मीद करती है।